

我省优化营商环境再“加码”——

## 变“政府端菜”为“企业点菜”

2月19日,城市晚报全媒体记者从省政府新闻办召开的《吉林省2024年营商环境优化重点行动方案》系列新闻发布会(第一场)上获悉,近日,省政府常务会议讨论通过了《吉林省2024年营商环境优化重点行动方案》(以下简称《方案》),旨在通过营商环境重点优化提升,推动政务服务更便捷、市场竞争更公平、优惠政策更可达,进一步提升经营主体获得感,提振发展信心,激发市场活力,切实增强吉林高质量发展内生动力。

《方案》在行政执法、公共资源交易等重点领域和开办企业、项目审批等关键环节实施改革攻坚,从政务环境、法治环境、市场环境、要素环境、信用环境、开放环境6个方面,制定了36项创新性、突破性、牵

引性优化举措和政策。

“在拟定优化举措过程中,我们强化目标牵引、结果导向,聚焦企业需求,变‘政府端菜’为‘企业点菜’,确保政策举措发挥应有作用。”省政数局副局长管德华表示,《方案》坚持以经营主体感受为标准,强化主动服务意识,规范行政执法行为,真心真意排忧解难,加强全链条全生命周期服务。

“为确保《方案》顺利实施,取得实效,我们还将强化日常监测,狠抓工作落实。”管德华表示,《方案》强化了优化营商环境的保障措施,一是深化“五级书记抓营商环境”工作机制,进一步夯实“一把手”统筹推进营商环境责任,构建各地各部门协同推进工作格局,推动营商环境持续优化。二是通过数字化手段对

各地各部门营商环境优化情况进行实时监测,强化大数据分析比对,梳理企业和群众诉求,及时出台更多激励性政策。还将组织开展营商环境成效评估,及时总结发现各地好经验、好做法,把经验成果固化为长效机制,全面推广,引领带动整体提升。三是聚焦行业监管顽疾开展常态化专项整治,通过明察暗访,及时发现经营主体反映强烈的营商环境问题,督导相关部门从源头治理,真正做到整改一个问题、出台一项举措、惠及一批群体,推动各行业、各部门服务效能整体提升。

省发改委、省自然资源厅、省交通运输厅、国网吉林省电力有限公司有关负责人出席发布会,并现场回答记者提问。

城市晚报全媒体记者 陆续

省医保局通知提醒  
更新省直参保人员参保信息

2月19日,吉林省社会保险管理局发布《关于更新省直参保人员参保信息的通知》,为进一步提高参保数据质量,保障参保人员医保权益,对省直参保信息进行了筛查,发现目前仍存在部分参保人员以第一代居民身份证(15位身份证号)参保缴费的现象。请省直各单位对参保信息进行自查,对于仍以第一代居民身份证(15位身份证号)参保的职工,请医

保经办人携带《基本医疗保险职工参保信息变更登记表》及需要更新第二代居民身份证号码的参保人员有效身份证件至省医保经办大厅窗口统一办理职工参保信息变更业务。对于同时存在第一代居民身份证、第二代居民身份证参保信息的参保人员,更新参保信息的同时,将同步合并参保信息及个人账户。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市476家事业单位  
拟公开招聘2128名工作人员

为满足事业单位用人需求,根据《事业单位人事管理条例》、《关于认真做好2024年度全省事业单位公开招聘工作的通知》(吉人社函(2024)15号)以及《长春市人民政府办公厅关于印发<长春市事业单位公开招聘工作人员办法>的通知》(长府办规(2022)5号)等相关文件规定,经研究决定,长春市面向社会公开招聘事业单位工作人员,本次招聘共有476家事业单位,提供1559个岗位,计划招聘工作人员2128名。

其中,长春市市直事业单位计划招聘567名。朝阳区、南关区、宽城区、二道区、绿园区、双阳区、九台区、长春新区、经开区、净月区、汽开区、莲花山、公主岭市、榆树市、德惠市、农安县16个县

(市)区、开发区事业单位计划招聘1539名。公主岭市计划引进急需紧缺人才12名。农安县计划引进急需紧缺人才10名。报名时间:2024年2月27日9:00至2024年3月1日14:30截止。

具体招聘岗位人数及其条件详见各官方网站,长春市人力资源和社会保障局官方网站(<http://ccrs.changchun.gov.cn/>)、长春人事考试网官方网站(<http://www.ccrjk.com>)为本次招聘公告(含补充公告)的发布网站。公告中各县(市)区、开发区、各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



## 长白山机场刷新历史“成绩单”

长白山机场客流高位运行 吉林机场集团供图

2月11日,长白山机场单日航班量55架次,2月15日,长白山机场迎来客流最高峰,运送旅客7146人次,以上两项数据,双双创造了继长白山机场2008年通航以来单日航班量、旅客吞吐量的最高纪录。

春节期间,从大年初二开始,长白山机场客流持续高位运行,2月9日至2月17日运输航班401架次,运

送旅客51632人次。同比2019年分别增长28.12%、73.37%。同比2023年分别增长54.23%、53.36%。创历年春节期间历史新高。

1月26日至2月17日,春运23天累计运输航班1086架次、运送旅客143448人次,同比2023年分别增长71.29%和87.77%,同比2019年分别增长28.52%和93.35%。从当前数

据预测来看,今年春运将远超历史同期,创历史新高。

春运的“大幕”还未落下,长白山机场将继续聚焦旅客出行需求,以最高标准、最优服务、最佳状态全力做好春运各项保障工作,为广大旅客提供更加安全、高效、便捷、舒心的出行体验。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林省第八批省级文物保护单位名录  
和保护范围及建设控制地带公布

涉及长春两处

近日,《吉林省人民政府关于公布吉林省第八批省级文物保护单位名录和保护范围及建设控制地带的通知》发布,共计47处,其中2处与现有省级文物保

护单位合并,名单中包括位于长春市榆树市刘家镇马方村的大桥屯遗址、位于农安县小城子乡小城子村围子里遗址等。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 春节假期南航在吉运送旅客达近5年峰值

为期八天的春节假期已收官。2月10日至2月17日期间,南航在吉林省执行进出港航班1037班,保障15.44万名旅客顺利出行,进出港航班总量与旅客人数达到近5年峰值。

据了解,今年春节假期以探亲 and 旅游客流为主,长春至广州、深圳、杭州、上海、宁波、南京等为出行热门航线。从客流走势看,节前2月7日,南航在吉林保障国内进港旅客9613人,达到最高峰;出港客流主要集中在2月14日至18日,其中2月16日,南航在吉林单日运送出港旅客10930人,达到最高峰。

客座率方面,2月14日起,南航在吉林省迎来出港客流高峰期,平均客座率均达到98%以上。2月15日至17日,南航在吉林始发航班客座率均在99%以上,2月17日客座率达到最高峰99.8%。此外,为更好地服务出行旅客,春运期间南航在长春至广州、深圳等航线投放宽体机型运营,最高每日投放宽体机型数量达四班,进一步为旅客出行创造便利条件。

在春节期间,南航吉林分公司



写“福”字活动 南航吉林分公司供图

在长春至深圳、广州、北京等航班上开展了系列主题航班活动,乘务组在万米高空与旅客共同分享各地春节习俗,邀请旅客参与成语接龙、写“福”字等活动,同时还为旅客准备了枸杞桂圆红枣茶,为旅客送去温暖与祝福。在长春至北京的航班上,乘务组身着朝鲜族特色服饰与

旅客一同迎新春、话民俗,为旅客打造具有民族文化特色的新年乘机体验。

预计春运返程高峰还将持续至2月26日左右。南航温馨提示有出行需求的市民旅客可提前做好出行计划。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“十四冬”单板滑雪障碍追逐赛决出四金  
我省叶康佳获公开组金牌

新华社呼和浩特2月19日电(记者恩浩 李琳海)19日,在第十四届全国冬季运动会乌兰察布市凉城赛区,单板滑雪障碍追逐公开组及青年组个人项目决赛上演,吉林、辽宁、贵州、西藏队各入一金。

女子比赛中,西藏队选手拥青拉姆和贵州队选手郭千一分别获得青年组和公开组金牌。拥青拉姆从比赛开始便建立起较大的领先优势,全程没有失误。赛后她激动地说:“这是我第一次参加冬运会,对结果我很满意,也弥补了之前冬奥会受伤未上场的遗憾。”

公开组比赛中,郭千一同样一马当先,稳稳将金牌收入囊中。“之前四分之一决赛出发时我出现了失误,快速调整后追了上来。决赛的名额来之不易,我很需要这

么一场比赛来证明自己。”郭千一说。

男子比赛中,辽宁队的李璿霏、吉林队的叶康佳分别获得青年组、公开组金牌。半决赛排名第四的叶康佳在大决赛出发时赛道排位并不占优,但他出发后迅速滑行至第一位。内蒙古队的李柯新奋力追赶,但叶康佳没有给对手反超的机会,将领先优势保持到终点,拿下他在“十四冬”赛场的首枚金牌。李柯新获得银牌。

单板滑雪障碍追逐是一项年轻的运动,在2006年都灵冬奥会上成为冬奥会正式比赛项目,有着“雪上跑酷”之称,观赏性很强:参赛选手离开出发门后,需以最快的速度到达终点,途中要通过跳台、凹槽、波浪道、断崖、半壁等一系列障碍,非常考验选手的技术能力。